

苏浙沪 打“114”共享信息 苏锡常 长途汽车购票联网

本报讯 国庆前夕，江苏、上海和浙江签订启动信息共享的协议，拨打114号码，可以共享长三角旅游、购物信息。而轻松查询城市号码的服务，也即将全面推出。

此前，长三角各个城市的114查询台都是独立运营，形成一个个信息孤岛，信息联通障碍很大。而通过建立一个信息共享平台，将彻底解决这个问题。此外，江浙沪三地还推进了无线宽带上网一体化。现在小灵通已经可以实现三地宽带上网，用户将带有小灵通号码的上网卡插入笔记本电脑，就可以随时随地上网。到年底，将建成区域化无线宽带，江浙沪任何一地的无线上网卡都可畅

游长三角。

(燕志华)

本报讯 即日起，在无锡、苏州、常州“三市四站”间旅客不仅可任意买到对方站的返程票与联票，而且还能在苏锡常三市的班线上实行无障碍免费换票。近日，随着无锡汽车站、苏州南门汽车客运站、苏州汽车北站、常州汽车站共同发起的“苏锡常友好汽车客运站交流会”的正式成立，苏锡常四大汽车站互相结为“友好车站”，三地四站间在全省范围内率先实现无障碍联网并互设专窗。

目前，无锡汽车站每天到常州、苏州的班线几乎都是十几分钟一班，基本上能做到

旅客随到随走，三地之间的往来日益频繁。刚结为“服务联盟”的四大汽车站作出了十一黄金周服务承诺：相互之间联网售票，并互设专窗，发售对方站的返程票和联票。从9月20日开始各线客票预售15天。往返苏州、无锡、常州任意两地之间，车站设立专用售票窗、专用检票通道的绿色通道，实行无障碍换票(免收手续费)。十一黄金周还将全面推出“邮寄儿童”的便民服务，不需要家长陪伴孩子一样可以独自出行。

无锡客运公司负责人告诉记者，他们在四大车站之间提供“站到站”的服务，不需额外支付费用。
(袁晓岚)

太湖禁止开水上饭店
恶意排污最高可罚一百万元

本报讯 今年太湖蓝藻提前爆发，敲响了太湖水治理的警钟。为此，江苏省将对1996年开始实施的《江苏省太湖水污染防治条例》进行修订，近日《修订草案》提交省人大常委会进行审议，“依法治太”、“铁腕治太”、“科学治太”向污染企业重拳出击，恶意排污的最高可罚100万元。

为了有效保护太湖湖体水质，省政府决定与无锡市、苏州市、常州市以及南京市溧水县、高淳县和镇江市丹阳市、句容市签订省市长太湖水污染防治目标责任状。太湖流域划分为三级保护区：太湖湖体、沿湖岸5公里区域、入湖河道上溯10公里以及沿岸两侧各1公里范围为一级保护区。保护区内禁止设置排污口；禁止新建集中式畜禽养殖场；禁止新建、扩建高尔夫球场、水上乐园等；禁止从事水上餐饮。

太湖治污将实行最严格的环保标准，采取最严厉的整治手段，建立最严密的监控体系。针对目前“违法成本低、守法成本高、执法成本高”的突出问题，本次《修订草案》则开出了环保罚款第一大单，污染太湖行为最高可罚100万元。

10年前，当浙江民营企业家李书福声称要造出三万元的轿车时，汽车界的“大腕”们对此不屑一顾，很多人笑他是“汽车狂人”。10年后的今天，当吉利汽车在世界汽车舞台上崭露头角，吉利汽车集团跻身中国汽车工业十强时，不得不赞叹它是个了不得的奇迹。

审时度势“三部曲”

1997年，刚刚涉足汽车领域的李书福可谓是“先天不足”：缺资金，缺人才，缺技术，缺场地，更缺产品“准生证”。在这样窘境下要挤进汽车世界，很多人认为是“痴人说梦”。然而，吉利董事长李书福却看出了自己的商机：合资企业的车价格很高，进入普通百姓家庭还很遥远，“低价便能取胜”。于是，这成了吉利发展战略的第一步，从低起点(经济型轿车)、低成本(自主研发)、低价位(三万元)入手，慢慢打开了局面。

但是，国内汽车市场的局面也在不断发生变化，仅靠低价战略难以赢得消费者的信任和更大的市场份额。这时候，“质量取胜”又成了吉利的座右铭。2004年初，吉利投入5亿元，对原有生产线进行大规模技术改造，在关键工序使用了大批国际先进设备，包括高精冲压设备、机器人自动焊、激光焊等，大大提高了生产自动化程度，提升和保证了产品品质，伴随着新产品“自由舰”问世，吉利汽车的美誉度节节攀升。

2003年夏天，500台吉利轿车从上海海通码头装船出海，拉开了吉利汽车出口海外的序幕。尔后，吉利逐步将目光投向了国际市场。仅仅4年，吉利的销售版图扩大到全球四十多个国家和地区，成功地迈出了第三步。



中国云锦迷众人

9月29日上午，2007(第二届)中国南京文化产业交易会隆重开幕。马来西亚马六甲州以及合肥、巢湖、连云港、镇江、扬州、盐城、铜陵、淮安、滁州、景德镇等南京周边城市分

别组团或组织企业前来参展。在主会场，南京文化产业基地展区、动漫展示交易区、婚庆文化展示交易区、美食展区、文物工艺品及书画展示交易区、南广场和下沉式广场汽车文化展区等展示琳琅满目。

图为云锦表演吸引观众纷纷举起相机拍摄
图 TP

十年磨一剑 民企造名车

——“汽车狂人”李书福发愤造国产车始末

本报记者 沈吉庆 实习生 赵金晶

今年9月，在第11届俄罗斯莫斯科国际汽车博览会的展厅里，黑色背景中大大的蓝色“吉利”logo显得格外醒目，由中国唯一一家民营企业生产的“吉利”轿车引起了全场的瞩目，其挑战对手的气势和自信更令世界同行刮目。

自主创新是目标

说起吉利的第一辆“车”，委实不易。当时吉利的工程师把花100多万元买来的一辆奔驰轿车和一辆红旗拆开来，研究各种各样的汽车部件。经过近半年的反复拆装研究后，李书福觉得已经基本掌握了汽车的构架，决定开始造自己的“吉利”牌汽车了。于是，一榔头一榔头敲出来了一辆吉利牌车，李书福给它命名为“吉利一号”。

如今，“吉利一号”这样的“敲敲打打”早已经成为历史，取而代之的是先进的流水线，先进的研发中心。吉利自主研发的MR479系列发动机，不仅质地好，而且分量轻，既运转快捷，又节省汽油。2003年8月，在北京凤凰岭举行了一场规模盛大的全国汽车拉力赛，吉利派出了国内唯一的民营汽车厂商车队。这次比赛

道路崎岖，考验的不仅仅是驾驶技术，更重要的是车辆的品质。一圈下来，不少赛车退出了比赛，但吉利参赛的5辆车不仅全部赛完全程，而且车况良好，吉利蝉联了冠军。

“自主研发不是让人家给你写本书，然后你署上自己的名字，而是你要把里面的每一句话都吃透。”这是董事长李书福对“自主研发”下的定义。仅2005年一年，吉利组织专利申报，即获得101项专利，其中发明专利7项。更让吉利人引以为豪的是，他们开发的中国第一辆跑车已经被永久地收藏在中国博物馆。吉利又进一步提出阶段性的战略目标：到2010年，实现自主研发15款全新车型，另外还有8款发动机，6款手动变速器及一个赛车项目。

造车先要“造”好人

“人力资源是第一资源，汽车事业的发

无锡 开发地热温泉加速

本报讯 正在举行的锡山区首届农业旅游节上传来好消息：绿羊温泉农场地下1500米深处，蕴藏着丰富的地热资源，锡剧之乡羊尖镇日前举行温泉开井仪式，相关开发将围绕温泉主题分步进行。根据规划，开发后的温泉将分亲近自然的露天温泉、喜欢私密的室内温泉以及适合旅游团队的活水泡脚温泉等几种方式。

义乌

中国小商品城再次扩建

本报讯 闻名中外的浙江义乌中国小商品城将再次扩建，拥有国际先进购物标准的国际商贸城第三期市场近日动工。据介绍，新建的市场总面积达到175万平方米，工程建设按照“数字化、国际化、标准化、人性化”要求，突出“绿色、环保、节能”理念，在规划、建设、功能等10方面推行创新。工程将于2008年10月投入使用。

嘉善

举办首届嘉善花卉节

本报讯 嘉善县人民政府和浙江省花卉协会国庆前夕共同主办了首届嘉善花卉节暨浙江嘉善·昆明斗南花卉市场开业活动。本次活动以“建大市场、兴大产业、促大流通”为主题，以花为媒、广交四海朋友，以花搭台、促进产业发展，以花冶情、美化人民生活。期间举办了嘉善花卉产业发展与营销战略研讨会、经贸洽谈会、文艺晚会、插花大赛、台湾优质农特产品展销、迎国庆焰火晚会等系列活动，意在打造出国内花卉产业的“花卉航母”——嘉善斗南花卉交易市场。

如东

举办首届“海洽会”

本报讯 上海有洋山港，如东有洋口港。因有深水海港——洋口港而迅速崛起的江苏如东县，正吸引着全球众多大企业的目光。日前，该县成功举办了“首届中国如东沿海经济合作洽谈会”。会上，近20个国家和地区的客商签下360多亿元投资协议。

如东位于长江入海口，与上海浦东隔江相望。该县利用深水港口的优势，努力打造“江苏沿海开发第一县”，被外商评为中国“长三角地区最具投资价值县市”。(倪颖)

展需要源源不断的人才来支撑”。早在吉利汽车创业之初，就已经清醒地认识到了人才对造车的重要性。1997年，吉利筹建的主攻汽车技术的“浙江经济管理专修学院”批准成立；以后，相继成立了“浙江吉利技师学院”、“浙江吉利汽车工业学院”和“浙江汽车职业技术学院”。不久，又在北京筹建了国际化的、新型的综合性民办高校吉利大学。这种对教育的大力投入，集高、中等职业教育为一体的民办教育体系在国内民营企业中是少见的。

除了积极培养后续发展所需要的人才，吉利也不惜重金请来各方专家，打造一流的研发团队。从1999年开始，吉利吸引了来自国内“三大”汽车集团和合资企业的大批技术专家、工程技术人才。他们在吉利决策层、技术管理层、生产制造层等各个领域发挥了重要的作用。

前些日子，李书福对外界宣布，“吉利汽车将来要实现2/3的出口，2015年吉利的产销会达到200万辆，其中130万辆将销往国际市场”，尽管质疑声一片，但吉利正以稳健的步伐向着这个目标迈进。把“吉利”这把中国自主品牌之剑磨得更亮，更锋利。